
 

Симултанка у част Бобија Фишера који је прије 60 година
играо са љубијским рударима

09.10.2021 - 17:00

Шаховски велемајстор из Бијељине Далибор Стојановић данас је
у Љубији одиграо симултанку у знак сјећања на спортски
спектакл из 1961. године, када је свјетски велемајстор Боби
Фишер одиграо симултанку са тридесет рудара Рудника жељезне
руде /РЖР/ "Љубија".

  

"Данашња симултанка за мене је велика част и задовољство, самим тим што ју је прије 60 година
овдје играо Боби Фишер. Долазак свјетског велемајстора у било који град на овим просторима,
имао би одјека, а тиме је већа ствар што је Фишер играо симултанку у малом мјесту, попут
Љубије", рекао је Стојановић.
 Своје шаховско умјеће данас је показао 81-годишњи Боро Праштало, који је као радник РЖР-а
"Љубија" био учесник Фишерове симултанке. Он се сјећа да је Фишер учествовао на турниру на



Бледу и да је преко неких познанстава договорено да потом заигра против љубијских рудара.
 Иако се овај амерички шахиста тада још није окитио титулом свјетског првака, каже Праштало,
сви су схватали значај спортског догађаја, који је одржан у свјетлу затегнутих односа САД и
Совјетског Савеза.
 "Сјећам се да је Боби рекао како није дошао у Љубију због новца, већ је чуо за ово лијепо мјесто.
Љубију су тада звали малим Велењем. Упознао се са свима нама", присјећа се Праштало.
 Прије симултанке у Љубији, замјеник градоначелника Приједора Жарко Ковачевић организовао је
пријем у Градској управи за велемајстора Далибора Стојановића, представнике Шаховског савеза
Републике Српске и друге госте.
 "Ово је симболичан начин оживљавања Љубије. Данас је Љубија центар шаха Републике Српске.
Следеће године ће ову манифестацију вјероватно преузети Шаховски савез Републике Српске и,
према неким најавама, одазваће јој се шахисти из цијелог региона", рекао је Ковачевић.
 Директор РЖР "Љубија" Станко Вујковић изјавио је новинарима да поједине датуме из блиске
прошлости који су обиљежили историју ове компаније и овог краја не треба заборавити.
 "Ми смо са тог аспекта и направили данас ово сјећање на 60 година од доласка легенде свјетског
шаха, а поред тога и да се мало вратимо у Љубију, да мало покажемо да у овим временима и
условима мало и бринемо о Љубији", рекао је Вујковић.
 Он сматра да је са аспекта друштвене заједнице шах као грана спорта запостављен, те да је ово
порука за ову нашу дјецу да је шах једна врло квалитетна спортска дисциплина и дисциплина која
може да буде и те како корисна за ову дјецу.
 Немања Шипка представник Шаховског савеза Републике Српске и Центра за унапређење и развој
шаха "Гамбит" из Бањалуке истакао је да овај догађај треба да буде велики замах за развој шаха
како у Љубији, а свакако и у граду Приједору.
 "Једна од наших идеја је оснивање шаховског клуба Љубија с идејом да једна од основних
активности клуба буде школа шаха управо за школску дјецу", рекао је Шипка.
 Он је додао да очекује да оваква симултанка постане традиционална јер су већ почели да се
интересују и шаховски мајстори из региона.
 Симултанка посвећена великом јубилеју организована је уз подршку Града Приједора, РЖР
"Љубија" и Шаховског савеза Републике Српске, а на иницијативу ликовног умјетника из
Приједора Владимира Кнежевића.
 Чувени Боби Фишер остварио је тада 29 побједа и један реми против љубијских рудара. Коначни
резултат данашње симултанке био је 25 побједа велемајстора Далибора Стојановића од 29 табли на
којима је играо са шахистима свих узраста.
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